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Jozapugpmuueckue ypasnenusn
¥Ypasuerue Buga log,x = b, tme a > 0, a # 1, Ha3BIBAIOT IPO-
CTeHINHM Jiorapu(PpMHICCEAM YPABHCHHEM.
IMockoasky rpadpurn GyErnuil iy = log, x 1 iy = b DepecekaioT-
cA B OOHOM TOUKe pHC. . TO ImpocTelillee Jorapu(pPMHAIECKOe
VpaBHeHHe HMeeT e[HHCTBeHHBIH KODeHB TpH JooM b. IToT

KOpeHb MOMCHO HaAWTH, MCOOJIB3VH olpejiejieHHe Jgorapudgma.
Mmeem: x = a’.

D<a<l

y=b b / y=b b

IIpumep 1 Penmre ypaprenwue log, (3x — 1) = 2.

Peuwrenue. Tlo onpefenernio JorapmpMa MOKHO 3alHCATDH

. 10

3x — 1 =23% Orcrona 3x — 1 =9; x=?,
10
Omeaem: i

PemenHoe ypaBHeHHe — YacTHHIH ciayuall ypaBHeHHSA BHAA
log, f(x)=0b, roe a = 0, a # 1. Paccympgas, kax B npumMepe 1,
MOSKHO DOKAa3aTh, UYTO 9TO YPaABHEHHE PABHOCHJILHO YpPaBHEeHHIO

B
f(x)=a"

I[Ipm permeEMH MHOTHX JOrapm(pMHUeCKHX YPaBHEHHH TIPH-
MEHSAOT CJAeAVIOIYIO TeopeMy.

Teopema 1

IHycmov a > 0, a = 1. Ecau log, x, = log, x.,
mo x, = X,, 4 Haobopom, ecauw x;, > 0, x,> 0 u x, = x,, mo
log, x, = log, x,.

Canencreue. Ilyemv a > 0, a # 1. ¥Vpaenenue eéuda
log, f (x) = log, g (x) paénocuirvro nwbHoiL u3 cucmem

(f (x)=g (x),
1f(x)>0
wjau
f(x)=g(x),
{g (x)>0.
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Bribop cooTBeTcTBYIOIEH CHCTeMBI, KaK [IPABHJIO, CBA3&H
Cc TeM, Kakoe W3 HepaBeHCTB, [ (x) = 0 mwrm g (x) > 0, pemATH

Jerde.
Teneps pemeEme vpaBHeHHA npuMepa 1 MOKEHO OPOPMHTEH
H Tak:
log; (3x — 1) = 2 log; 3;
log, (3x — 1) = log, 3%

3x—1=3% x=10,
3

Mpumep 2. Pemnre ypasuenne lg (a2 — 4x + 2) = Ig (2x - 3).
Pewexune. Jlannoe ypasHCHHE PABHOCHJILHO CHCTEME

X:—-4xr+2=9r-3,
X =221,

" " X =1
X2 —-6x+5=0, )
[ =3, =

Orciopa x = 5.

Hmeewm: 3
& "
2 x>,
2
UTBéT: H. «
IIpumep 3

PemmTe ypaBEeHHE
log, (2x — 1) + log, (x — 2) = 3.
Pewenue. EcrecTBeEHO Ipeodpa3oBaTh aTO YpaBHeHHe TAK:

log, (2x — 1) (x — 2)) = 3.
Orcrona (2x — 1) (x — 2) = 3% 2x? — 5x — 25 = 0:
X =0 win x:—i.
2

Jlerko y6eJHThCA, UTO YHCJIO 3 He AIBJAAETCS KOPHEM JaH-

HOI'O ypaBHeHUA (He BXOJHT B ero odJiacTh olpelie/leHAA ), a UuC-
T0 5 ABIAeTcA KOpPHEM JAaHHOTO ypaBHeHHAsA. TarmMm odpasowm,
JAaHHOe YpaBHEHHE PEIleHO MeTOJI0OM CJeICTBHH.

Omaem: .
OﬁpﬂT]:‘[M BHUMAHHEe, YUTO CJ],E.IIELHHLIﬁ BO BpemMsA pellleHHA

TpHEMepa 3 mepexXos oT ypaBHeHHAA log, (2x — 1) + log; (x — 2) =3
E ypaBEeHEHIO log,; ((2x — 1)(x — 2)) = 3 He OBIT PaBHOCHJIBHBIM
M MpHBeJ K MOABJIeHHUIO MOCTOPOHHETO KOPHS.



ObaacTs onpeaeseHns HCXOAHOTO YPAaBHEHUS 3a1a€TCH CHCTEMOI Hepa-

2x=12>10,
BCHCTB 9> 0 MHOKCCTBEBOM Pt‘l.l.[l'.:lll-illfi [{(}T()p(}ﬁ HBJIACTCH ]'[IJU-MI:HE}T{}K
f = ' ¥

(2; +ee). 3amenus soipaxenme log, (2v — 1) + log, (x — 2) na Bbipamenune
log, ((2x — 1)(x = 2)), MbI pacmupuim o61acTh ONpeAeIeHHs HCXOJHOrO ypaBHe-
aus, Jleitcrsurensno, obaacts onpeaencnns ypasnenns log, ((2v—1)(x—-2)) =3
gafaérca HepaseHeTBOM (2¢ — 1)(x — 2) > 0, MHOKECTBOM pemeHHil KOTOporo

1 ¢
ABJIACTCH OTBEAMHEHUE TIPOMEKYTKOB | —oo; . U (2; +e0).

CaenosarensHo, pacmmpenne o61acTi ONPeACACHUA YPAaBHCHUA OT MHO-
1

weeTra (9) 4o0) no MuokecTRA [—m; E] IJ (2 +00) ut cTANO MPUIHHOH TTOARTCHWA

IMMOCTOPOHHCTO KOPHA —.a *

Pemenne ypasHenusa 13 npuMepa 3 MOKHO opopMUTE c1eayiomim 06pasom.
Ypasuenwne log, (2v — 1) + log, (x — 2) = 3 paBHOCHJIBHO CHCTEME

log,((2x -1)(x -2)) =3,

2x-12>0,
x-22>0.
x=05,
Qx-1)(x-2) =3, [24?-5x-25=0, 5
Orcroaa X=-=,
B o e !
x> 2

IMonyuaem x = 5.

Ko | o

Mpumep 4. Pemure ypasHenne lt1g2x + lug_l_Q =

Pewenue. IMockoneky log 2 = , TO IAHHOE YPABHEHUE PABHOCHILHO

log, x
VPABHCHHIO
5
log, x + =-.
> logo x 2
[ycrs log, x = £. Torx: aem: £+ - =2 310 ypasuenue p:
vers log, x = €. Torga moayuaem: ¢ + < =5 - OTO ypasHeHue PABHOCHIIL-
HU LULTEME
: |
2t* -5t +2 =0, t=_,
3ol Oreogn 2
#= S
t=2
1
log, x = -,
Toraa ncxoanoe ypasBHeHHE PABHOCHILHO COBOKYITHOCTH 2
log, x = 2.

1
r =22 x =2,
I=22; X =i,

OTcoaa

OtBeT: /2: 4. <




lgx +2

Mpumep 5. Pemnre ypasuenne x~ 7 = 11 g 28

Pewenue. [Tockoabky Ha 06MACTH ONPELCICHHUS VPABHEHHA, TO €CTh HA
muoxkecrse (0; +ee), 06€ €ro yacTH NPHHHMAIOT MOJOKHTEAbHDIC 3HAYCHUA, TO
MOZKECM 3ATHCATH VPABHCHHUE, PABHOCHIBHOE JAHHOMY:

lgr+2 g lgx + 2
lgx™ 3 =lg1[}"'“".(}Tcm;1u 5 -

lgxr=2+1gx

_' — .“2

C+2 t :
= 2 + £. [loayuaem ’ [Toaromy ncxon-

Ilycrs lgx = £. Torna -

lg’_;t —. —21 X = 1”_?.
HOC VPABHCHHC PABHOCHILHO COBOKYITHOCTH ) ()TCHI‘;‘I,H .
gx =3. x =103
x =0,01,
x = 1000.

OteeT: 0,01; 1000. «

Ilpakmuueckas uacmp 3anamus 5.

Noe] Pemute ypaBHEHUS:
1) log,(x—1)=1 2) log,(x*~2x—8)=1

No2 Pemute ypaBHEHUS:
1) log,(x+1)=log,(4x—5) 2) Ig(x’+2)=Ig(3x+6)

Noe3 Pemnte ypaBHEHUS:

1
1) 510g6(5x+ 1)=log,(x—1) 2) log,x+log,x+loggx=11



